
گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1
متوازی‌الاضلاعی که قطرهایش بر هم عمود باشند، یک لوزی است. هم‌چنین در لوزی، قطرها نیمساز زوایا هستند، پس:

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3
دو مثلث  و  به حالت )ض ز ض( مساویند.

. پس  و 

به همین ترتیب مشخص می‌شود  ، پس M‏A‏ میانهٔ مثلث  می‌باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در ذوزنقه متساوی‌الساقین D‏C‏AB‏ دو قطر  و  بر هم عمودند و اندازهٔ این دو قطر برابرند ولی4
D‏C‏B‏A‏ مربع نیست. توجه کنید گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ و ۴‏ گزاره‌های همیشه درست هستند پس برای ‌آنها نمی‌توان مثال نقض ارائه

کرد.
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⇒ = ⇒ =
١۳
a

١۷
b

b

a

١۷
١۳

= =
١۳ + a

a

١۷ + b

b
− →−−−−−
تفضیل در صورت ١۳ + a − a

a

١۷ + b − b

b

ABCAB 'C '

= 'B̂ B̂= 'Ĉ Ĉ
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طبق صورت سؤال نمودار ون زیر را می‌توان رسم کرد.5

                        

در هیچ‌یک از این دو گروه ثبت نام نکرده‌اند.                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. قد یک فرد متغیر کمی پیوسته است.6

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ضابطهٔ تابع همانی  می‌باشد که در ‌آن ضریب  برابر با یک است. بنابراین:8

ضابطهٔ تابع ثابت  می‌باشد که در ‌آن  مقداری ثابت است و جملهٔ شامل  وجود ندارد. بنابراین:

اکنون حاصل عبارت خواسته‌شده را به دست می‌‌آوریم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        9

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. این نمودار چون در ربع اول و دوم است باید گزینه‌ای انتخاب شود که دامنه ‌آن  و برد ‌آن10

 باشد که  این شرایط را دارد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.12
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.13

، پس کافی است  را به‌دست ‌آوریم: می‌دانیم 

 در ربع سوم است، پس کسینوس ‌آن منفی بوده و:

، داریم:14 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. برای دو زاویه ی  و 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.15

  

 

گزینه‌ی ۳‏ 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.16
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.18

 

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر شعاع‌های دو دایره را با  و  و اندازهٔ مماس مشترک داخلی دو دایره را با  نمایش19

دهیم، داریم:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم که اگر دو خط l‏ و  با زاویهٔ  و در نقطه‌ای چون O‏ متقاطع باشند، ‌آنگاه ترکیب دو بازتاب20
، یک دوران به اندازهٔ  و به مرکز O‏ است. پس با توجه به اینکه در اینجا دو خط d‏ و 'd‏ بر هم پیاپی نسبت به l‏ و سپس 

، نتیجه می‌گیریم که ترکیب دو بازتاب پیاپی نسبت به d‏ و 'd‏ دورانی به اندازهٔ  و به مرکز نقطهٔ عمودند 
برخورد این دو خط است. از این رو گزینهٔ ۴‏ همان شکل دوران یافته به اندازهٔ  است.

توجه: ترکیب دو بازتاب پیاپی نسبت به دو خط متقاطع، یک انتقال نیست )برخلاف دو خط موازی( تا بتوان گزینهٔ ۱‏ را انتخاب کرد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بازتاب جهت شکل را حفظ نمی‌کند.21
تذکر: سؤال موجود در دفترچه سازمان سنجش غلط بود و صورت سؤال به شکل صحیح ویرایش شد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. متمم ‌آن پیشامد این است که همه‌ی فرزندان پسر باشند:22

 )همه‌ی فرزندان پسر باشند(  - ۱‏ = )حداقل یک فرزند دختر باشد( 

دقت کنید که جنسیت فرزندان از هم مستقل‌اند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        23
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نقیض این گزاره به این صورت است که »عدد  از عدد  بزرگ تر نیست.« یعنی عدد  از عدد 24
کوچک‌تر یا مساوی است. در واقع نقیض ‌آن به صورت  می‌شود که به معنای عدد  از عدد  بزرگ‌تر یا مساوی است

نیز می‌باشد.
پس تنها گزینه‌ی )۲‏( نقیض این گزاره نیست.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر نقیض گزاره‌ی » مثبت است« را به صورت » منفی است« تعبیر کنیم، این دو گزاره نقیض هم25
نیستند، زیرا وقتی  مثبت نباشند، یا منفی است یا صفر است، در صورتی‌که » منفی است« شامل صفر نمی‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. گزاره‌ی »ارسطو معلم ثانی است« نادرست است. )ارسطو، معلم اول و فارابی معلم ثانی است( پس26
گزاره‌ی  نادرست است و برای ‌آن‌که درست باشد، باید گزاره‌ی  نادرست باشد.

بررسی گزینه‌ها:
۱‏( نادرست است. ارسطو نویسنده‌ی کتاب ارغنون است.

۲‏( درست است.                        ۳‏( درست است.                        ۴‏( درست است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.27
نکته: برای نقض کردن گزاره‌ای شامل سور عمومی از سور وجودی استفاده می‌کنیم و برعکس. بنابراین قسمت  در قسمت نقیض

به  و قسمت  در قسمت نقیض به  تبدیل شده و سپس خود گزاره‌ی دادهشده به صورت زیر خواهد بود:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. پیشامد یک روی کارت قرمز را با A‏ و پیشامد دو روی کارت قرمز را با B‏ نمایش می‌دهیم و براساس28
قاعده بیز داریم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.29

پس میانه‌ی  نصف  است، در نتیجه  قائم‌ازاویه است و 

از طرفی داریم:
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.30
عمودمنصف هر پاره‌خط مکان هندسی نقاطی از صفحه است که از دو سر ‌آن به یک فاصله است و می‌دانیم عمودمنصف‌های اضلاع
هر مثلث همرسند. در اینجا عمودمنصف‌های  و  در نقطه‌ی‌‌  روی ضلع  متقاطع‌اند. پس عمودمنصف  هم از 

می‌گذرد. پس  وسط  است و مثلث  قائم‌الزاویه است. با توجه به اینکه در مثلث قائم‌الزاویه، نقطه‌ی‌ همرسی
عمودمنصف‌ها وسط وتر است، پس فاصله‌ی‌  تا رأس  برابر با طول میانه‌ی‌ وارد بر وتر و نصف طول وتر است. بنابراین:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. رأس سهمی نقطه‌ی  است، پس معادله‌ی سهمی به شکل زیر است:31

عرض از مبدأ سهمی زیر ۳‏ است:

پس معادله‌ی سهمی به شکل  است. حال  را در ضابطه قرار می‌دهیم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا تعداد اعضای فضای نمونه را می‌یابیم. باید این تعداد را در دو حالت محاسبه کنیم:32
حالت اول: اگر یکان صفر باشد، برای صدگان ۹‏ انتخاب و برای دهگان ۸‏ انتخاب داریم.

حالت دوم: اگر یکان صفر نباشد، برای یکان ۴‏ حالت، صدگان ۸‏ حالت )صفر هم نمی‌تواند باشد.( و دهگان نیز ۸‏ حالت
داریم:                        

برای محاسبهٔ حالات مطلوب نیز مسأله را دو دسته می‌کنیم. در دستهٔ اول اگر یکان صفر باشد، صدگان فقط ۱‏ می‌تواند باشد و برای
دهگاه نیز ۸‏ حالت داریم. در دستهٔ دوم، اگر یکان صفر نباشد، برای یکان ۴‏ حالت داریم و برای صدگان ۲‏ حالت و دهگان نیز ۸‏

حالت وجود دارد. )مثلاً اگر یکان ۲‏ باشد، صدگان ۱‏ یا ۳‏ می‌تواند باشد.(

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ضرب دو عدد  و  برابر با یک است، یعنی این دو عدد معکوس هم هستند. پس به33

جای  می‌نویسیم:                        
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جمعیت اولیه را برابر k‏ و t‏ را برحسب سال درنظر می‌گیریم. داریم:34

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.35

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در یک معادله درجهٔ دوم با دو ریشه قرینه، مجموع ریشهها برابر صفر است.36

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. اگر قاعده‌ها را  فرض کنیم، مساحت ذوزنقه برابر است با:37

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. باید دو تای اول سالم و سومی معیوب باشد:38

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:39

( پس ترکیب عطفی ‌آن با هر گزاره دیگر نادرست است. ۱‏( گزاره‌ی‌  نادرست است )مثال نقض 

( و معادله  نیز جواب حقیقی ندارد پس ۲‏(  نادرست است )مثال نقض: 
گزاره  نادرست است بنابراین کل گزاره نادرست است.

( پس گزاره به صورت »ن  ن« درمی‌‌آید که درست ۳‏( گزاره  نادرست است )مثال نقض 

است.
۴‏( سمت چپ ترکیب دوشرطی درست ولی سمت راست ‌آن نادرست است چون ریشه‌های معادله طبیعی نیستند پس ترکیب

دوشرطی نادرست است.

قدرنسبت : ١ − ۰/۰١ = ۰/۹۹ ⇒ f(t) = k× = k(۰/۹۹)t
١
۳

= ⇒ t = Log ⇒( )۹۹
١۰۰

t ١
۳

١
۳

( )۹۹
١۰۰

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

t = =
Log

١

۳

−Log۹۹ Log١۰۰

− Log۳

۲ + Log ١١−۲Log۳

t = = = ۹۵/۴−۰/۴۷۷
۰/۹۵۴+١/۰۴١−۲

−۰/۴۷۷
−۰/۰۰۵

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

S < ۰ ⇒ < ۰ ⇒ m < ۰ (١)m
۲

P > ۰ ⇒ > ۰ ⇒ m > −۶ (۲)
m+۶
۲

Δ > ۰ ⇒ − ۸(m + ۶) > ۰ ⇒ − ۸m − ۴۸ > ۰m۲ m۲

⇒ (m + ۴)(m − ١۲) > ۰ ⇒ m < −۴ mیا > ١۲ (۳)

(١) ∩ (۲) ∩ (۳) = (−۶, −۴)

= − ⇒ + = ۰ ⇒ S = − = ۰ ⇒x۲ x١ x١ x۲
( − ١)m۲

m − ١

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

m = ١ ⇒ −۴ = ۰ غیرقابل قبول
m = −١ ⇒ −۲ − ۴ = ۰x۲

⇒ Δ < ۰ غیرقابل قبول

b و a

S = S = = ۲
a + b

۲
ab−−√ −→−

b=۳a a + ۳a

۲
a×۳a
− −−−−

√ ۳
−−

√ a۲

= ۲
S

a۲
۳
−−

√

)احتمال موردنظر(مطلوب = P اولی سالم) ∩ دومی سالم ∩ (سومی معیوب = × × =
۶
۸

۵
۷

۲
۶

۵
۲۸

∀x∈R ; x≤ x۲x =
١
۲

∀x∈R ; − x − ١ > ۰x۲x = ۰+ x + ١ = ۰x۲

∃x∈R ; + x + ١ = ۰x۲

∀x∈R ; = x + ١
− ١x۲

x − ١
x = ١⇒
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.40

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بر ذره‌ی باردار نیروهای وزن رو به پایین و نیروی الکتریکی رو به بالا وارد می‌شود. چون سرعت ذره41
ثابت و افقی است، برایند این دو نیرو صفر می‌باشد.

، اندازه‌ی میدان الکتریکی را می‌یابیم. دقت کنید چون  است، جهت نیروی وارد بر ‌آن بنابراین، ابتدا از رابطه‌ی 
در جهت خط های میدان الکتریکی، یعنی رو به بالا می‌شود.

اکنون از شرط صفر شدن برایند نیروها استفاده می‌کنیم و جرم ذره را می‌یابیم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل زیر داریم:42

~(~p ∧ ~q) ≡ p ∨ q ⇒ [~(~p ∧ ~q) ∨ r] ∧ (p ∨ r) ≡ [(p ∨ q) ∨ r] ∧ (p ∨ r)

|ΔV| = Edq > ۰

E = = E =
|ΔV|

d
− →−−−−−−−−
d=۲cm=۲× m١۰−۲

|ΔV|=١۶V ١۶

۲×١۰−۲

⇒ E = ۸×١۰۲ V

m

= mg |q|E = mg ١۰× ×۸×FE − →−−−
=|q|EFE

− →−−−−−−
E=۸×١۰۲ V

m

|q|=١۰× C١۰−۶

١۰−۶ ١۰۲

= m×١۰ ⇒ m = ۸× kg = ۰/۸g١۰−۴

= = ۹ςR۴,۵
×R۴ R۵

+R۴ R۵

R ' = = ۴/۵ς
۹×۹
۹ + ۹

R ' ' = = = ۴ς
×R۶ R۷

+R۶ R۷

١۲×۶
١۲ + ۶

= + R ' + R ' ' = ۴ + ۴/۵ + ۴ = ١۲/۵ςReq R١
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا جهت میدان مغناطیسی سیملوله را تعیین می‌کنیم. با توجه به جهت جریان که روی سیملوله به43
سمت بالا می‌باشد، جهت میدان سیملوله به سمت چپ بوده و در سمت راست ‌آن قطب  و در سمت چپ ‌آن قطب  ایجاد

می‌شود.
با افزایش مقاومت  شدت جریان گذرنده از سیملوله و در نتیجه میدان مغناطیسی ناشی از جریان کاهش می‌یابد، بنابراین شار

مغناطیسی گذرنده از حلقه‌های  و  رو به کاهش است و طبق قانون لنز، جهت جریان القایی حلقه‌ها باید به گونه‌ای باشد که با
کاهش شار مخالفت نماید، بنابراین سمت چپ حلقه‌ی  تبدیل به قطب  و سمت راست حلقه‌ی  تبدیل به قطب  می‌شود تا

سیملوله را جذب کرده و با کاهش شار مخالفت نماید.
با توجه به جهت میدان مغناطیسی درون حلقه‌ها که از  به  می‌باشد، جهت جریان القایی حلقه‌های  و  به کمک قاعده‌ی

درست راست به ترتیب در جهت )۴‏( و )۱‏( به دست می‌آید.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.44
ابتدا مدار را به شکل ساده‌ی‌ مقابل تبدیل می کنیم.

مقاومت شاخه‌ی‌ بالای مدار:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        نیروی محرکهٔ القایی متوسط: 45

SN

R

AB

ANBS

SNAB

R ' = ×۲ = R×۲ = R
۲R×R

۲R + R

۲
۳

۴
۳

= + + = + + = =
١

Req

١
R '

١
R

١
۲R

۳
۴R

١
R

١
۲R

۳ + ۴ + ۲
۴R

۹
۴R

= ⇒ = = ١۶ςReq
۴R

۹
Req

۴×۳۶
۹

I = = = ۲A
ε

+ rReq

۳۶
١۶ + ۲

P = εI − = ۳۶×۲ − ۲× = ۷۲ − ۸ = ۶۴WrI۲ (۲)۲

ε̄

= N = ۵۰۰ε̄
∣
∣
∣
Δϕ

Δt
∣
∣
∣

∣

∣
∣

−ϕ۵ ϕ١

۵ − ١

∣

∣
∣

= (۵× + ۶)× = ١۳١× wbϕ۵ ۵۲ ١۰−۳ ١۰−۳

= (۵ + ۶)× = ١١× wbϕ١ ١۰−۳ ١۰−۳

− = ١۲۰× wbϕ۵ ϕ١ ١۰−۳

= ۵۰۰× = ۵۰۰×۳۰× = ١۵vε̄
١۲۰×١۰−۳

۴
١۰−۳

= R, جریان الکتریکی القایی متوسط : ⇒ ١۵ = ×۳ ⇒ = ۵Aε̄ Ī Ī Ī Ī
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.46

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. برای جامدات در اثر افزایش دما داریم:47

 درصد تغییر طول

 درصد تغییر سطح 

 درصد تغییر حجم

پس با فرض تغییر دمای یکسان، درصد تغییرات سطح یک جسم، دو برابر درصد تغییرات طول ‌آن و درصد تغییرات حجم یک
جسم، سه برابر درصد تغییرات طول ‌آن است. بنابراین:

درصد افزایش سطح = درصد افزایش حجم

 = درصد افزایش حجم

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. برای مایع اول:                        48
بعد از ریختن مایع دوم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        49

با توجه به شکل داریم:                        
طبق قانون پایستگی انرژی و با درنظر گرفتن نقطه‌ی A‏ به عنوان مبدأ انرژی پتانسیل گرانشی داریم:

﹕کار نیروی مقاومت هوا = ΔK = m( − v )Wf

١
۲

v۲
۲
۰

= ×m×(١۰۰ − ۴۰۰) = −١۵۰mWf

١
۲

Q = ۰/۴ | | = ۰/۴×١۵۰m = ۶۰mWf

Q = mcΔθ ⇒ ۶۰m = m×١۲۰۰×Δθ ⇒ Δθ = = ۰/۰۵°C
١
۲۰

= ( )×١۰۰ = (αΔθ)×١۰۰
ΔL

L١
ΔL = αΔθ ⇒L١

= ( )×١۰۰ = (۲αΔθ)×١۰۰
ΔA

A١
ΔA = (۲α)Δθ ⇒A١

= ( )×١۰۰ = (۳αΔθ)×١۰۰
ΔV

V١
ΔV = Δθ ⇒V١(۳α)

{ درصد افزایش حجم = درصد افزایش طول×۳
درصد افزایش سطح = درصد افزایش سطح×۲

×
۳
۲

⇒

×۰/۰۶ = %۰/۰۹
۳
۲

⇒

= P = ghP١ ρ١

= ۳P = gh + gh ' ⇒ ۳( h) = h + h 'P۲ ρ١ ρ۲ ρ١ g ρ١ g ρ۲ g

۳ h = h + h 'ρ١ ρ١ ρ۲

۲ h = h ' ⇒ ۲×۲۴۰۰×h = ١۲۰۰h ' ⇒ ۴۸۰۰h = ١۲۰۰h ' ⇒ h ' = ۴hρ١ ρ۲

Sin ۳۷° = ⇒ x = R Sin ۳۷° ⇒ x = ۰/۶R
x

R

ΔE = ⇒ − = ⇒ ( + ) − ( + ) =Wf EB EA Wf KB UB KA UA WF

⇒ (۰ − mgx ) − ( mv + ۰) = ⇒ −۰/۵×١۰×۰/۶×۰/۸۵ − ×۰/۵× =
١
۲

۲
A

Wf

١
۲

۴۲
Wf

⇒ = −۶/۵۵JWf
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا با استفاده از رابطه‌های زیر، گرمای کلی را می‌یابیم. دقت کنید، بخشی از گرمای گرمکن توسط ‌آب50
و بخشی دیگر توسط گرماسنج جذب می‌شود.

، زمان را می‌یابیم. اکنون با استفاده از رابطه‌ی 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به جریان‌ها در دو سیم‌لوله می‌بینیم که قطب القایی N‏ در کنار قطب N‏ سیم‌لوله‌ی سمت چپ51
قرار گرفته است. بنابر قانون لنز در جهت دور کردن سیم‌لوله‌هاست.

بنابراین گزینه‌ی ۳‏ که افزایش شار را دارد جواب صحیح است.
در گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ تغییر به وجود ‌آمدمه باعث کاهش شار می‌شود و طبق قانون لنز قطب القایی باید در نزدیک سیم‌لوله سمت

چپ ایجاد شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.52

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.53

= + ⇒ = mcΔT + CΔTQکل Qآب Qگرماسنج Qکل

= ۰/۲×۴۲۰۰×۵۰ + ١۸۰×۵۰− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ΔT=Δθ=۶۰−١۰=۵۰°C, =١۸۰Cگرماسنج

J

K

m=۲۰۰g=۰/۲ kg , =۴۲۰۰cآب
J

kg.K

Qکل

⇒ = ۴۲۰۰۰ + ۹۰۰۰ ⇒ = ۵١۰۰۰JQکل Qکل

P =
Q

Δt

Δt = Δt = ⇒ Δt = ١۰۲۰s ⇒ Δt = ١۷ min
Qکل

P
− →−−−−−

=۵١۰۰۰JQ کل

P=۵۰W ۵١۰۰۰
۵۰

F = qVB Sin θ = ۵× ×١۶× ×۲× × = ۸× N١۰+۴ ١۰−۲۰ ١۰−١ ١
۲

١۰−١۶

F ' = q ' = ۰ ⇒ = + + = ۰EA E
→

A E
→

١ E
→

۲ E
→

۳

+ = − ⇒ + = = ۵EE
→

۲ E
→

۳ E
→

١
∣
∣
∣E
→

۲ E
→

۳
∣
∣
∣

∣
∣
∣E
→

١
∣
∣
∣
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.54

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. طبق قاعده‌ی درست راست، جهت میدان ناشی از هر سیم را در نقطه‌ی O‏ تعیین می‌کنیم.55
                        

                        

                        

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.56

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.57

= − ۴q۲ q١

= ⇒ = ۰/۶۴×U۲ ۰/۶۴U١

q
۲
۲

۲C

q
۲
١

۲C
= ۰/۸ ⇒ − ۴ = ۰/۸ ⇒ ۰/۲ = ۴ ⇒ = ۲۰mCq۲ q١ q١ q١ q

١
q١

= = × = = ۴JU١
١
۲

q
۲
١
C

١
۲

۲۰×۲۰×١۰−۶

۵۰×١۰−۶

۴۰۰
١۰۰

= ۴T →B۸= ۳T↓B١

= ۲T⟵B۲= ۲T↓B۵

= ۹TB۷= ۳T⊗B۴

= ۲T⊗B۳= ۲T⊗B۶

⇒ = = TBt + +۲۲ ۲۲ ۵۲
− −−−−−−−−−

√ ۳۳
−−

√= ۵T↓ , ۲T →, ۲TBt

= kE
→

١
۶q
a۲

= kE
→

۲
۴q
a۲

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

⇒ = −ER E١ E۲

⇒ = (۶ − ۴) = ۲ER
kq

a۲

kq

a۲

12



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.58
با نقطه‌گذاری مقاومت معادل را به‌دست می‌‌آوریم:

 

با باز شدن کلید  شاخه‌ای که کلید روی ‌آن قرار دارد از مدار حذف می‌شود:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.59

                         

، جسم  دارای بار مثبت می‌شود، پس در جدول الکتریسیته مالشی60 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با مالش جسم  به جسم 
، جسم  دارای بار منفی می‌شود. پس در جدول جسم  بالاتر از جسم  قرار دارد. همچنین با مالش جسم  به جسم 

الکتریسیته مالشی، جسم  پایین‌تر از جسم  قرار دارد. بنابراین خواهیم داشت:
حال اگر جسم  را با جسم  مالش بدهیم، جسم  دارای بار مثبت و جسم  دارای برا منفی می‌شود.

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.61

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.62

= + + ⇒ = + +
١

Req

١
۶

۲
۳R

١
R

۳
R

١
۶

۲
۳R

١
R

= + ⇒ = ⇒ R = ۸ς
۳
R

١
۶

۵
۳R

۴
۳R

١
۶

K

= = =
RA

RB

VA

IA

VB

IB

۵
۵
۶
۳

١
۲

ABA

ABACA

AC

BCCB

= ⇒ = ⇒ = ۳۷۵K ⇒ ΔT = Δθ = ۷۵
V١

T١

V۲

T۲

۶۰
۳۰۰

۷۵
T۲

T۲
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به قانون اول ترمودینامیک داریم:63

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.64

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چگالی و فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح زمین تغییر می‌کند و هر چه به سطح زمین نزدیک‌تر شویم65
)افزایش عمق( چگالی و فشار هوا افزایش می‌یابد و تا حدود ۲‏ کیلومتری، تغییرات فشار هوا برحسب ارتفاع تقریباً خطی بوده و از ‌آن

به بعد به صورت منحنی است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اول مساحت زنجیرها را به دست می‌آوریم:66

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت‌های نادرست:67
عبارت ب: جامدهای بی‌شکل، نقطهٔ ذوب مشخصی ندارند، مثل قیر.

عبارت پ: نفتالین در دمای اتاق مستقیم از جامد به بخار تبدیل می‌شود.
عبارت ت: میعان، فرایندی گرماده است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.68

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. چون برگهٔ کاغذ نسبت به جرمش حجم قابل توجهی دارد، نیروهای مقاومت هوا و وزش نسیم، اثر قابل69
توجهی بر روی حرکت کاغذ دارند و نمی‌توان از ‌آنها صرف‌نظر کرد یا کاغذ را به صورت یک جسم نقطه‌ای فرض کرد. از طرفی به

دلیل جرم کم کاغذ، می‌توان از تغییر وزن کاغذ با تغییر فاصله از مرکز زمین صرف‌نظر کرد.

ΔU = Q + W ⇒ ΔU = −۳١ + ۴۰ = ۹۰kJ = ۹۰۰۰J

P = − ρgh ⇒ ρgh = ۵ cm HgP۰

× = × ⇒ = = ⇒ = ۳/۴ρ هوا h هوا ρ جیوه h جیوه ρ هوا
١۳۶۰۰×۵×١۰−۲

۲۰۰
١۳۶×۵
۲۰۰

ρ هوا
k

m۳

A = ۲×(۴/۵×۰/۳) ⇒ A = ۲×١/۳۵ = ۲/۷m۲

{ ⇒ P = = ١۵× Pa = ١۵ KPa
P = F

A

F = mg

۴۰/۵×١۰۳

۲/۷
١۰۳
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        70

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. گزینه‌های ۱‏، ۲‏ و ۳‏ در مدل‌سازی سقوط یک سنگ، مربوط به اثرهای جزئی هستند و تأثیر قابل71
ملاحظه‌ای بر حرکت سنگ ندارند.

ولی اگر گزینهٔ ۴‏ را درنظر بگیریم، یعنی نیروی وزن ناچیز باشد، سنگ به زمین برخورد نمی‌کند. پس ساده‌سازی گزینهٔ ۴‏ نادرست
است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار درمی‌یابیم در ارتفاع ۰‏۳‏ سانتی‌متری فشار ناشی از مایع برابر  بوده است،72
بنابراین داریم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از قانون پایستگی انرژی در رفت و برگشت جسم داریم:73

اگر سطح زمین را به عنوان مبدأ پتانسیل گرانشی درنظر بگیریم،  خواهد شد.                        

اکنون قانون پایستگی انرژی را فقط در مسیر رفت درنظر می‌گیریم:

. g. = . g.ρa ha ρb hb

. = .ρa ha ρb hb

= = = ⇒ = ۳ρb
.ρa ha

hb

×١۰ρa

۳۰
ρa

۳
ρa ρb

۴۵۰۰Pa

P = ρgh ⇒ ۴۵۰۰ = ρ×١۰× ⇒ ρ = ١۵۰۰
۳
١۰

kg

m۳

= + ⇒ = ١۵۰۰×١۰× + ⇒ = ١۰۷۵۰۰Pa = ١۰۷/۵kPaPکل Pمایع P۰ Pکل
١
۲

١۰۵
Pکل

= − = ( + ) − ( + )WfD E۲ E١ U۲ K۲ U١ K١

= = ۰U١ U۲

= − (I)WfD K۲ K١

W = − = ( + ) − ( + )'fD E۳ E١ U۳ K۳ U١ K١

= −− →−−−−−−−−−−
=۰K۳

=۰ , W =U١ 'fD
١

۲
W fD ١

۲
WfD

U۳ K١

۲ = + ⇒ ۲( mgh ) = m v + v ۲×١۰×h→
(I)

U۳ K۲ K١
١
۲

⎛

⎝
⎜

۲
۲

۲
١

⎞

⎠
⎟ − →−−−

=v۲
۷

۲
m

s

=v١
١١

۲
m
s

= ×( + ) ⇒ ١۶۰h = ١۷۰ ⇒ h = m
١
۲

۴۹
۴

١۲١
۴

١۷
١۶
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. پس از ذوب یخ، حجم ‌آن تغییر می‌کند اما جرم ‌آن ثابت می‌ماند. بنابراین می‌توان نوشت:74

در نتیجه حجم ‌آب حاصل از ذوب یخ برابر با  و حجم نهایی کل ‌آب برابر با
 است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.75

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زیرا، ‌آرایش الکترونی ‌آن به صورت  است.76

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. یکی از راه‌های بهبود کارایی زغال‌سنگ، به دام انداختن گاز  خارج شده از نیروگاه‌ها با عبور77
گازهای خروجی از روی  است:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زیرا، در تولید پتو از ‌آن استفاده می‌شود و در ساختار ‌آن گروه عاملی ‌آمید وجود ندارد.78

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا باید محاسبه کنیم که ۰‏۶‏۶‏۱‏ چند برابر ۵‏۱‏۴‏ است:                        79

بنابراین باید در پی یافتن واکنشی باشیم که اولاً همهٔ مواد شرکت‌کننده در ‌آن دارای حالت گازی بوده و به اتم‌های مجزا تبدیل شده
« شکسته شده باشد. باشد )طبق تعریف ‌آنتالپی پیوند( و ثانیاً ۴‏ پیوند »

، فلز ‌آهن است و ‌آهن در سطح جهان بیش‌ترین مصرف سالانه را در بین80 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ششمین فلز واسطهٔ دستهٔ 
صنایع گوناگون دارد.

بررسی گزینه‌های نادرست:
گزینهٔ )۱‏(: در تولید طلای مورد نیاز برای یک عدد حلقهٔ عروسی، حدود سه تن پسماند ایجاد می‌شود.
گزینهٔ )۲‏(: فسفر در طبیعت به شکل ‌آزاد یافت نمی‌شود. )فسفر سفید را درون ‌آب نگهداری می‌کنند.(

گزینهٔ )۴‏(: ‌آهن دو اکسید طبیعی با فرمول‌های  و  دارد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.81
روی هر اتم نیتروژن یک جفت الکترون ناپیوندی و روی هر اتم اکسیژن دو جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.

= =mیخ mآب − →−−
m=ρV

ρیخ Vیخ ρآبVآب

⇒ ۰/۹×۲۰۰ = ١× ⇒ = ١۸۰
= ۰/۹ , = ۲۰۰ρیخ

g

cm۳ Vیخ cm۲

= ١ρآب
g

cm۳

Vآب Vآب cm۳

١۸۰cm۳

V = ۴۰۰ + ١۸۰ = ۵۸۰cm۳

= ⇒ = ⇒ =
P١V١

T١

P۲V۲

T۲

۷۵
۲۷۳

۸۵
T۲

T۲
۲۷۳×۸۵

۷۵

= − ۲۷۳ = ۲۷۳( − ١) = ۲۷۳× = ۳۶/۴θ۲
۲۷۳×۸۵

۷۵
۸۵
۷۵

١۰
۷۵

١ /۲ ۲ /۳ ۳ ۳s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d۸

SO۲

CaO

(g) + CaO (s) → (s)SO۲ CaSO۳

= ۴
١۶۶۰
۴١۵

C − H

(g) → C(g) + ۴H(g) ⇒ ΔH = ۴×۴١۵ = ١۶۶۰ kJCH۴

d

FeOFe۲O۳
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:82
۱‏( نادرست، میزان انرژی مورد نیاز بدن هر فرد به وزن، سن و میزان فعالیت‌های روزانه‌ی‌ او بستگی دارد.

( ساده‌ترین هیدروکربن و نخستین عضو ‌آلکان‌ها است و بخش عمده‌ی گاز طبیعی را تشکیل می‌دهد و از ۲‏( نادرست، متان )
تجزیه‌ی‌ گیاهان به وسیله‌ی‌ باکتری‌های بی‌هوازی نیز در زیر ‌آب تولید می‌شود.

۳‏( نادرست، کربوهیدرات، چربی و پروتئین افزون بر تأمین مواد اولیه برای سوخت و ساز یاخته‌ها، منابعی برای تأمین انرژی ‌آن‌ها نیز
می‌باشند.
۴‏( درست

،  و  فعال‌تر از ‌آهن است.83  ، گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. گزاره‌های اول و دوم درست است.84
گزارهٔ نخست درست است. با محاسبهٔ جرم مولی هر سه ساختار درمی‌یابیم که ترکیب شمارهٔ ۳‏، دارای بیشترین جرم مولی است.
گزارهٔ دوم درست است. الکل سازندهٔ ترکیب ۱‏- پنتانول است و اسید سازندهٔ ترکیب ۳‏ اتانوییک اسید می‌باشد. بنابراین با ترکیب

شدن این دو اسید با یکدیگر، پنتیل اتانوات به دست می‌آید.
گزارهٔ سوم نادرست است. عامل ‌آمینی دارد و به علت وجود حلقهٔ بنزنی، ‌آروماتیک است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. جلای نقره‌ای فلز سدیم در مجاورت هوا به تندی از بین می‌رود و سطح ‌آن کدر می‌شود.85

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. در عناصر واسطه، زیرلایه‌ی d‏ در حال پر شدن است. ‌آرایش الکترونی )۱‏( متعلق به عنصر مس است86
که در گروه ۱‏۱‏ قرار دارد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.87
به صفحه ۷‏۲‏ کتاب درسی مراجعه شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.88

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.89
گاز ‌آرگون در پتروشیمی شیراز از تقطیر جزبه‌جزء هوای مایع با خلوص بسیار زیاد تهیه می‌شود.

بررسی سایر گزینه‌ها:
گزینهٔ )۱‏(: درست

گزینهٔ )۲‏(: درست، هر چند مقدار رطوبت هوا از جایی به جای دیگر و از روزی به روز دیگر و حتی از ساعتی به ساعت دیگر تغییر
می‌کند، اما میانگین بخار ‌آب در هوا، حدود یک درصد است.

گزینهٔ )۳‏(: درست، از گاز ‌آرگون به عنوان محیط بی‌اثر در جوشکاری، برش فلزها و هم‌چنین در ساخت لامپ‌های رشته‌ای به‌کار
می‌رود.

CH۴

MgAlZnCa
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.90
رنگ شعلهٔ تمام نمک‌های لیتیم، سرخ‌رنگ است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.91
نماد منیزیم و کلسیم درست نشان داده نشده است: منیزیم: g‏M‏ ، کلسیم: a‏C‏.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.92

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. هر چهار عبارت پیشنهاد شده نادرست هستند. بررسی عبارت‌ها:93
 بر اثر سوختن گاز هیدروژن، گرما و نور تولید می‌شود.

 مقدار اوزون در تمامی لایه‌های هواکره ناچیز است.
 در ساختار پلاستیک‌های سبز، هر دو عنصر کربن و اکسیژن وجود دارند.

 اگر لایهٔ هواکره وجود نداشت، میانگین دمای کرهٔ زمین به  کاهش می‌یافت.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. این شناسنامه‌ها افزون بر نوع عنصرهای سازنده و ترکیب‌های شیمیایی در اتمسفر این سیاره‌ها، ترکیب94
درصد این مواد را نیز شامل می‌شود.

این دو عنصر از نظر فراوانی در سیارهٔ بررسی گزینه‌‌های ۱‏ و ۲‏: پس از مهبانگ به ترتیب عناصر هیدروژن و هلیم پدید ‌آمدند
مشتری به ترتیب در رتبه‌های اول و دوم قرار دارند در حالی‌که هیچ‌کدام جزء هشت عنصر فراوان سیارهٔ زمین نیستند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های دوم، سوم، چهارم و پنجم درست هستند. بررسی عبارت‌ها:95
عبارت اول: در میان هشت عنصر فراوان سیارهٔ زمین، اکسیژن و گوگرد از عنصرهای نافلزی موجود در سیارهٔ زمین هستند.

عبارت دوم: در هر دو سیاره عنصرهای گوگرد و اکسیژن وجود دارد.
عبارت سوم: سیارهٔ مشتری بزرگتر از سیارهٔ زمین بوده و عمدتاً از گاز تشکیل شده است.

عبارت چهارم: تفاوت درصد فراوانی عنصرهای هیدروژن و هلیم در سیارهٔ مشتری بیش‌تر از تفاوت درصد فراوانی عنصرهای ‌آهن و
اکسیژن در سیارهٔ زمین است.

عبارت پنجم: اکسیژن دومین عنصر فراوان در سیارهٔ زمین بوده و هلیم نیز دومین عنصر فراوان در سیارهٔ مشتری است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. عنصرهای سیلیسیم و ژرمانیم شبه‌فلز هستند و همانند نافلزها )برای مثال کربن( ، در واکنش با دیگر96
اتم‌ها، الکترون به اشتراک می‌گذارند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بخش اول:97
« گرمای ویژه‌ی اتانول را محاسبه می‌کنیم: ابتدا طبق معادله‌ی »

بخش دوم:
« می‌توان نوشت: با توجه به ‌آنتالپی داده شده و واکنش »

  

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زیرا، داریم:98

⦁
⦁
⦁
⦁−١۸°C

Q = mcΔθ

Q = mcΔθ ⇒ ۲۴۶۰۰J = ۵۰۰g×c×(۳۹ − ١۹)°C ⇒ c = ۲/۴۶J. . °g−١ C−١

۳ ۲O۲ ⇄ O۳

۸/۰۰gO۲? = ۲۴/۶ kJ × ×gO۲
۳ molO۲

۲۹۵ kJ

۳۲gO۲

١ molO۲

Q = mcΔθ = Q = ۳۰۰g×۲J. . ° ×۶°C = ۳۶۰۰J = ۳/۶ kJg−١ C−١
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های اول، دوم و چهارم درست هستند.99
ابتدا جرم ‌آب و روغن زیتون را به دست ‌آورده و با توجه به تعادل گرمایی بین فلزات و مایعات، گزینه‌ها را بررسی

می‌کنیم.                        

بررسی همهٔ عبارت‌ها:
عبارت اول:

عبارت دوم:

عبارت سوم: با این فرضیات، گرمای داده شده به ‌آب و روغن زیتون برابر خواهد بود. زیرا:

پس می‌توان گفت:                        
با توجه به تساوی فوق صرفاً می‌توان گفت تغییر دمای ‌آب از روغن زیتون کمتر است. از ‌آن‌جایی که دمای اولیهٔ ‌آب و روغن زیتون را

نداریم، نمی‌توان گفت الزاماً دمای پایانی ‌آب بیشتر از دمای پایانی روغن زیتون است.
عبارت چهارم: با توجه به بیشتر بودن ظرفیت گرمایی و جرم مایعات از فلزات، تغییرات دمایی مایعات کمتر از تغییرات دمایی فلزات

خواهد بود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        100

                        

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.101

،  حل‌شونده حل می‌شود بنابراین  از ،  محلول حل‌شونده حل می‌شود ولی در  در  در 
ن‌آ‌ رسوب می‌کند و مابقی به‌صورت محلول می‌ماند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.102

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. زیرا، در هوای ‌آلوده و در حضور نور خورشید، رخ می‌دهد و به صورت نمایش داده شده، یک واکنش103
برگشت‌ناپذیر است.

= ١۰۰۰g, = ١۰۰۰×۰/۷ = ۷۰۰gm OH۲
mروغن

,آب Fe ⇒ ×۰/۴۵× = ×۴/۲×mFe ΔθFe m OH۲
Δθ OH۲

,روغن Al ⇒ ×۰/۹× = ×۲×mAl ΔθAl mروغن Δθروغن

= , = ⇒ = ⇒ = ۶mAl mFe Δθ OH۲
Δθروغن

ΔθFe

۲ΔθAl

١۰۰۰×۴/۲
(١۰۰۰×۰/۷)×۲

ΔθFe

ΔθAl

= , = ⇒ = ⇒ = ۶ΔθFe ΔθAl Δθ OH۲
Δθروغن

mFe

۲mAl

١۰۰۰×۴/۲
١۰۰۰×۰/۷×۲

mFe

mAl

= ١− →−−
=١

ΔθFe

ΔθAl

mFe
mAl ×۰/۴۵×mFe ΔθFe

×۰/۹×mAl ΔθAl

×۴/۲× = ×۲×m OH۲
Δθ OH۲

mروغن Δθروغن

+ ۲ → + ۲ OCH۴ O۲ CO۲ H۲

+ → ۲ + ۳ OC۲H۶
۷
۲
O۲ CO۲ H۲

= ⇒ m = ۴ gr
mCH۴

١۶×١

mO۲

۲×۳۴
O۲= ⇒ m = gr

m۲CH۶

۳۰×١

mO۲

۳۲×
۷
۲

O۲
١١۲
۳۰

= = ۲/۸
mCH۴

m۲CH۶

١١۲
۴۰

)جرم حل شونده gr ) )جرم حلال gr ) )جرم محلول gr )

۴۰°C : ۴۰ ١۰۰ ١۴۰
۵۰°C : ۵۰ ١۰۰ ١۵۰

۵۰°C١۵۰ gr۵۰ gr۴۰°C۴۰ gr١۰ gr

19



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های )ب( و )پ( درست هستند.104
بررسی عبارت‌ها:

‌آ( لایه‌ی‌ اوزون در استراتوسفر قرار دارد.

ب(  ساختار اکسیژن /  ساختار اوزون

پ( برای پر کردن و تنظیم باد تایر خودرو به جای هوا می‌توان از مخلوطی شامل ۵‏۹‏% نیتروژن و ۵‏% اکسیژن استفاده کرد.
ت( بخار‌ ‌آب جزء گازهای گلخانه‌ای است و هر چه مقدار ‌آن در هواکره بیشتر باشد دمای زمین بالاتر خواهد رفت.

ث( در فشار ثابت برای یک گاز داریم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.105

   شمار یون‌های برم در هر کیلوگرم ‌آب

= = ١/۵
شمار جفت الکترون های ناپیوندی اوزون

شمار الکترون های پیوندی در مولکول اکسیژن
۶
۴

۴/۹×١۰۲۰
= ۰/۰۶۵g×

۶/۰۲×١۰۲۳

۸۰g

mol = ۰/۰۶۵gBr × = ۸/١× mol BrBr− ١ mol Br

۸۰gBr
١۰−۴
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1
متوازی‌الاضلاعی که قطرهایش بر هم عمود باشند، یک لوزی است. هم‌چنین در لوزی، قطرها نیمساز زوایا هستند، پس:

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3
دو مثلث  و  به حالت )ض ز ض( مساویند.

. پس  و 

به همین ترتیب مشخص می‌شود  ، پس M‏A‏ میانهٔ مثلث  می‌باشد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در ذوزنقه متساوی‌الساقین D‏C‏AB‏ دو قطر  و  بر هم عمودند و اندازهٔ این دو قطر برابرند ولی4
D‏C‏B‏A‏ مربع نیست. توجه کنید گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ و ۴‏ گزاره‌های همیشه درست هستند پس برای ‌آنها نمی‌توان مثال نقض ارائه

کرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طبق صورت سؤال نمودار ون زیر را می‌توان رسم کرد.5

                        

در هیچ‌یک از این دو گروه ثبت نام نکرده‌اند.                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. قد یک فرد متغیر کمی پیوسته است.6

A B = A DĈ Ĉ

⇒ = ⇒ =
١۳
a

١۷
b

b

a

١۷
١۳

= =
١۳ + a

a

١۷ + b

b
− →−−−−−
تفضیل در صورت ١۳ + a − a

a

١۷ + b − b

b

ABCAB 'C '

= 'B̂ B̂= 'Ĉ Ĉ

⇒ متقابل به راس
= ۹۰ ⇒ + = ۹۰Ĥ Â ١ B̂

= ۹۰ ⇒ ١ + = ۹۰Â Â Â ۴

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

=Â ۴ B̂

=Â ۳ Â ۴

=B̂ B̂١

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

⇒ = ' ⇒ AM = MB 'Â ۳ B̂

AM = MC 'A 'C 'B
△

ADBC

١۵ − ۷ = ۸ فقط روزنامه
١۸ − ۷ = فقط ورزش١١

۴۰ − (۸ + ۷ + ١١) = ١۴
1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ضابطهٔ تابع همانی  می‌باشد که در ‌آن ضریب  برابر با یک است. بنابراین:8

ضابطهٔ تابع ثابت  می‌باشد که در ‌آن  مقداری ثابت است و جملهٔ شامل  وجود ندارد. بنابراین:

اکنون حاصل عبارت خواسته‌شده را به دست می‌‌آوریم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        9

S ⇒ y = ۴ = a ⇒ y = ۴ − ۸x + ۴
∣

∣
∣
١
۰

a(x − ١)۲ −→
y=۴

x=۰
x۲

f(x) = xx

۵a − ۶ = ١ ⇒ ۵a = ۷ ⇒ a = = ١/۴
۷
۵

f(x) = ccx

+ ۳ = ۰ ⇒ = −۳ ⇒ b = −۶
b

۲
b

۲

[a − b] = [١/۴ − (−۶)] = [۷/۴] = ۷

قطر = AB = ۲R ⇒ = ۲R+(−۴ − ۲)۲ (۴ − (−۴))۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

١۰ = ۲R ⇒ R = ۵

محیط دایره = ۲πR ⇒ محیط دایره = ۲π×۵ = ١۰π


